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A tanács
,.a

vízvezeték kérdésében.
A tanács traditioihoz hűen a eol- 

lerialitásnak, szolidaritásnak hódolt e 
nagY kérdésben is és nem mérlegelte 
a város és nagyközönség igazi, életbe- 
vá^ó nagy érdekeit, hanem könnyedén 
túltette magát még maguknak a mun­
kával megbízandó cégeknek ellenveté­
sein is, egész terjedelmében elfogadta 
a főmérnök és vízvezetéki bizottság
javaslatát.

Ez már gondolkozóba ejtett min­
denkit, mert félő, hogy egyoldalú in­
formációval a jog- és pénzügyi bizott­
ságot is megtévesztik. Én tehát rövi­
den ismertetni akarom az ügyet, ne­
hogy bárki is tájékozatlanul (jóbisze- 
müleg) melléje álljon e szerintem csak 
káros zavart eredményező javaslatnak.

Általánosan elfogadott hygieniai 
elv, hogy a rósz vízvezeték na­
gyobb átok egy városra, mint a 
semmi vezeték; mert egy kút legfel- 
lebb csak a közvetlen szomszédokra 
nézve válhatik veszedelmessé és azt is 
könnyen, a kút elzárása vagy meg-
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tisztításával megszüntethetjük, azonban 
a vízvezeték hasonló esetben az egész 
várost megfertőzheti, amin nem egy­
könnyen lehet segíteni.

A vízvezeték tehát, ha lenni akar, 
legyen jó, vagy egyáltalában ne is 
építsük.

Speciális debreceni viszonyaink 
sürgőssé teszik a vízmüvet, nem csak 
a nagy anyagi veszteség mián, melyet 
komoly veszteségben szenvedünk és a 
kész csatornahálózat esetleges eldugu­
lásában szenvedhetünk: hanem ama 
mérhetlen egészségügyi károkat, miket 
még egy ilyen piszkos, poros nyár 
zúdíthat reánk, ha a vizmü jövő nyár 
rára el nem készül.

Minden elő van készítve! A pár 
lyázat eredménye várakozáson felül 
sikeres; nem csupán anyagilag, de 
megbizhatóság és legrövidebb időszak­
ban való elkészithetésre nézve is. En 
egyről tudok, de, mondják, többen is 
vannak e nagy és az egész munka­
tömegre pályázó cégek között, akik 
200 munkanap alatt, tehát legkésőbb 
junius-juliusra elkészítenék a vízveze­
téket, ha október-novemberben meg­
kezdhetnék a munkát.

A mérnöki hivatal az ajánlatok
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az udvarban.

összeegyeztetése és átszámításánál, ért­
hetetlen módon, csupán a, financiális 
szempontot mérlegelve, úgy határozott, 
hogy csoportonként és csoportban ja­
vasolja a vízvezeték kiépítését, mivel 
ezzel állítólag mintegy 150—16O ezer 
koronát takaríthat meg a város.

Ehhez hozzájárult a vízvezetéki 
bizottság és ezt fogadta el a tanács.

Ámde az igy csoportosított mun­
kák vállalkozói közül kettő máris ki­
jelentette, hogy igy nem hajlandó 
vagy elszámolás hiján nem is kepes 
vállalkozni. Valószínű, hogy még a 
további két vállalkozó is, aki az egész 
műre pályázott és e pályázatból ra­
gadta ki a főmérnök ur a legolcsóbb 
csoportot, igy fog nyilatkozni.

Erre az esetre a főmérnök la, a 
t. tanács is perrel, a kaució visszar 
tartásával fenyegetődzik ugyan, de hát 
a perrel, a fenyegetéssel még mindig 
nem készül majd a vízvezeték és idő­
közben letelik majd a záros határidő 
és (gondolom október 1-éig tart), araig 
a pályázók kötelezve vannak helyt 
állani és nem köthetünk szerződést.

Mi lesz akkor ? Újabb árlejtés ? 
Ugyan ki fogna a történtek után pá­
lyázni ? Bevárják a peres eljárás vé-

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL
A testvérek.

Szülőföldemen lakott egy házaspár, jó­
kora, elhanyagolt gazdaságban. Egyszer valami 
baleset elvitte a férfit és az asszony magára 
maradt csekély vagyonával és hat gyermeké­
vel. De nem vesztette el a bátorságát, ha­
nem odavezette a koporsóhoz a két legidő­
sebb fiút es ott, apjuk holtteste előtt meg­
fogadtatta volük, hogy testvéreiket gyámoli- 
tuni, őt, az anyjukat pedig segíteni f./gják, a 
mennyire csak erejükből telik. A fiuk meg­
fogadták, meg is tartották, amig a legkisebb 
öcscslik is fel nem vette az úrvacsoráját. 
Akkor azt tartották, hogy eleget tettek foga­
dalmuknak s a lognngyobbik fiú feleségül 
vette egy gazdaember özvegyét, az utána kö­
vetkező pedig nemsokára azután az asszony­
nak jómódú bugát.

Most az otthon maradt négy fiú ve't 
gondjába mindent, holott addig mások visel­
ték az ő gondjukat is. Semmi különös tehet­
ségük nem volt a gazdálkodáshoz; de kis- 
gyeimekkoruktól fogva megszokták az össze­

tartást, most pedig annál inkább összefogtak, 
mert egészen egymásra voltak utalva.

E:yik sem mondott véleményt, mígnem 
tudta, mint vélekedik a többi, sőt véleményt 
addig egyáltalán nem is alkotott magának, 
mi" mindent különösen meg nem hanytak- 
vetettek. S a nélkül, hogy összebeszéltek 
volna, hallgatólagos megegyezés volt közi ük.

Szép rendben tartották a házuk tájat, 
de hovahamarább kitűnt, hogy több munka­
erő kell a gazdasághoz. Ennek következtében 
az anyjuk elhatározta, hogy kielégíti a két 
legnagyobb fiát, a többi négy között pedig 
úgy osztja fel a gazdaságot, hogy ketten­
ketten együtt gazdálkodjanak a magukén. A 
régi ház mellé újat építettek s úgy határoz­
ták el, hogv a két fiú abba költözik, kettő 
meg az anyja mellett marad a régiben.

Am az uj házba költözött testverek kö­
zül egyiknek meg kellett házasodni, mert 
úgy kívánta a háztartás, meg a gazdasag 
érdeke s az anyjuk is megmondotta, ki az a 
leány, akit menyének választott.

Egyik sem szegült ellene anyja ''bán­

ságának. de felvetődött a kérdés, melyik kettő
költözzék ki a régi házból s a kettő közül 
melyik házasodj«A- meg.

A lognngyobbik azt mondta, hogy kész 
kiköltözni, de megházasodni nem akar s a 
többiek szakasztottan úgy gondolkoztak e kér­
désben, mint ő.

Végre is abban állapodtak meg anyjuk­
kal, hogy a leányra bízzák a döntést. 8 az 
anyjuk egy este, fenn a domboldalon, meg­
kérdezte a leánytól, nem akarnak-e beköltözni 
uj házába, és a leány hajlandó volt reá. Úgy 
ám, csakhogy neki kell kiválasztani a fiuk 
közül azt, a kinek a felesége akart lenni. 
No, arra még nem gondolt. De hát válasz­
tania kell. Legyen hát akár a legnagyobbik, 
de azt nem válaszolhatta, mert az nem akart 
megházasodni. Akkor legyen a legkisebbik. 
Az anya úgy vélte, hogy az nagyon furcsa 
volna. Akkor talán a harmadik.

— Hát miért ne volna a második ? — 
felelte a leány, mert valósággal éppen azt 
szerette volna s csak azt nem nevezte meg.

B. B.

Ili Szabó Miklós kész férfi fin « SJör- 
mekrnha nagyáruház Iskola ruhák

naaw'l' aztékban lerolcsóbban kaphatók
PlacsEantcza OÉ.. (Szent Anna-utcával

1718
szemben.)

Iskolakönyvek Antalfynál M. 41.
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igét ? Ki győené ezt ?

Hát nemde hozzá kezdünk majd 
a közönség zugó, haragvó nyomása 
közt csinálni úgy, ahogy lehet, házilag 
vagy azzal, aki kezünk ügyébe akad.

Ki törődik majd aztán avval, hogy 
mibe kerül*? Ki avval, hogy mikor ké­
szül el? A jó Isten, aki óvjon meg 
bennünket attól, hogy a mérnöki hiva­
tal igy spóroljon nekünk.

Dixi et salvavi animam meam.
Dr. Burger Péter.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L szeptember 5.
Berzeviozy Albert elnök féltizenegy

órakor megnyitja az ülést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök bemutatja Trencsénmegye fel­

iratát az obstrukció ellen, Hajdúböszörmény 
feliratát az argentinjai husbehozatal ellen és 
az aradi függetlenségi párt két rendbeli kér­
vényét az obstrukció mellett és az általános 
választói iog mellett. Javasolja, hogy a kér­
vények a kérvén)! bizottsághoz utasiitassanak.

Lovászy Márton elieninditványt tesz és 
húsznál több képviselő névszerinti szavazást 
és annak holnapra való halasztását kéri.

Elnök bemutatja az aradi függetlenségi 
párt kérvényét a katonai javaslatok ellen és 
a makói polgárságnak Justh Gyula által be­
nyújtott kérvényét a katonai javaslatok ellen 
és az általános választói jog mellett. (Éljen­
zés a baloldalon.) Javasolja, hogy a kérvényt 
bizottsághoz utasíthassanak.

Lovászy Márton elieninditványt, tesz és 
használ több képviselő névszerinti szavazást, 
és annak holnapra való halasztását kéri.

Ezután áttértek a napirendre, melyre hat 
névszerinti szavazás van kitűzve.

Az ellenzék kérte a szavazások egv- 
rószét másnapra halasztani.

Ezután Kelemen Samu beszélt. Az a 
rendszer — mondotta — hogy a kormánytól 
le a szolgalmakig is jegyzőkig benne van 
mindenki a korrupcióban, megmételyezi a 
nép lelkét. Ezért van szükség az általános, 
titkos választójogra, mely a bajt gyökerében 
gyógyítja meg. A kormán) ok úgy élnek most 
az obstrnkcióhól. mint III. Napoleon az össze­
esküvésekből.

— Hagyjanak föl vele! Házszabályre- 
vizió kell! — kiáltozták jobbról, mig az" el­
nök a korrupcióval történt gyanúsításért a 
szónokot rendre utasította.

Kelemen Samu ezután kijelentette, 
hogv a katonai javaslatokat, mert azok el­
viselhetetlen terheket rónak az országra min­
den ellenérték nélkül, nem szavazza meg.

Miután még csak fél 2 óra volt, az 
ellenzék zárt illést kért, melyet a jobboldal 
nagy méltatlankodnia közben az elnök el is 
rendelt. A zárt ülésben Ábrahám Dezső 
támadta a kormányt, mert a sajtó, gyüleke­
zési és egyesülési szabadságot lábbal tiporja, 
sőt nem tiszteli már az egyéni szabadságot, 
amit a Mattausck-esettel bizonyít, akit egy­
szerű becsületsértésért (a bánt inzultálta) le­
tartóztattak és rabláncon kísértek végig az 
Országon.

Háromnegyed 2 órakor véget ért a zart 
Blés, mire az elnök a holnapi napirendre vo­
natkozólag indítványt tett. Mádi Kovács János 
az elnökkel szemben indítványozta, hogy a

Ház szeptember 11-ig ne tartson ülést, egy­
úttal pedig kérte a batározatképe.- eg meg­
állapítását is. Az ellenzék erre kivonult, csa­
pán Mádi Kovács János és Lovászy Márton 
maradtak a teremben.

— Ez már gyalázat — kiabálta Székely 
Ferenc igazságügyminiszter, mire a jobb­
oldal kórusban ordította: Gyalázat! Vásári 
komédia!

Oly nagy kavarodást csinált a jobboldal, 
bogy as elnök többeket kénytelen volt rendre 
inteni. Végül is megállapították, hogy 105 
képviselő van jelen, akik az elnök indítvá­
nyát elfogadták. A jobboldal folyton kataló­
gus olvasást követelt, de az elnök nem ren­
delte el.

§ró/ Széchényi jYliklós 
püspök Debrecenben.

Ünnepélyes fogadtatás. 
A bérmálás.
Részletes programm.

A debreceni r. kath. hívek uj 
püspöke: gróf Széchényi Miklós, a 
jövő héten szombaton Debrecenbe ér­
kezik, hogy híveit megismerje s a 
jelentkezőket megbérmálja.

A debreceni r. kath. hívek uj 
püspökük debreceni látogatását ünneppé 
avatják e nagyban készülnek a fogad­
tatására. De nemcsupán a kath. hivek, 
hunem a többi felekezetek, hatóságok 
és testületek is vesznek ki egy kis 
részt ebből a látogatási ünnepből, 
amennyiben a Debrecenbe érkező fő­
papot tisztelgő küldöttségekkel kere­
sik fel.

A gróf Széchényi Miklós debreceni 
látogatásának, a fogadtatás, diszebéd 
stb.-nek részletes programmját tegnap 
állapította meg végérvényesen s min­
den részletében^ Gr óh Ferenc prépost 
plébános elnöklete alatt ülésező pres­
bitérium. E szerint a közönséget min­
denben tájékoztató részletes programra 
a következő :

A fogadtatás.
Szeptember hó 16-án, a jövő héten 

szombaton délben, a gyorsvonattal, udvari 
papságának néhány tagjával érkezik Debre­
cenbe gróf Széohéavi Miklós püspök.

Az állomáson elsőnek Debrecen városa 
nevében Kovács József polgármester üdvözli. 
Utána a debreceni katli. hivek neveben linger 
Gusztáv kúriai bíró, mint az iskolaszék el­
nöke tart a püspökhöz beszédet. Az üdvöz­
léshez úgy a presbitérium, mint az iskolaszék 
testületileg kivonul.

a püspök válasza után Kovács József 
polgármesterrel a város Ötösfogatára ül s a 
vasútnál tisztelgőkkel együtt, akik külön fo­
gatokon foglalnak helyet, vonulnak be Szent 
Anna-utcára a plébániához, ahol a katholikus 
p pság, »lén Gróh Ferenc prépost-plébánossal 
v íja, aki a paps.tg neveben üdvözli a magas 
meltósáph álló főpásztort.

Gi f Széchényi Miklós megérkezése 
után a lébánián nyomban egyházi díszbe 
öltözik és o.udachin alatt, a papságtól kö- 
vetve, harangzúgás közben a róm. kath. 
em lomba vonul. Ajtatosság után baldachin

alatt, ugyancsak a papságtól és híveitől ki­
sérve tér vissza a plébániára.

A püspök fogadtatására és debreceni 
tartózkodására az összes kath. középületeket 
nemzeti zászlókkal díszítik fel.

Délben Gróh Ferenc prépost-plébános 
a plébánián szúkkörti ebédet ad a püspök 
tiszteletére 6 azután gróf Széchényi Miklós 
körülbelől délután két óra tájban meg intői 
gatja első sorban a Svetits leánynevelő inté­
zetet, azután a Therésianum árvanevelő inté­
zetet, majd a kegyesrendiek vezetése alatt 
álló r. kath. főgimnáziumot.

Tisztelgő küldöttségek.
Gróf Széchényi Miklós nagyváradi r 

kath. püspöknek debreceni látogatására s az 
ezzel kapcsolatos ünnepségekre külön meg­
hívót nem bocsátanak ki. Az ünnepségekből 
kiveheti a maga részét mindenki.

Szombaton délután fél négy órakor, a 
róm. kath. plébánián fogadja a püspök mind­
azon küldöttségeket,, amelyek debreceni láto­
gatása alkalmából nála tisztelegni kívánnak. 
Már eddig is számos bejelentés történt a 
plébánián. A rendezőség pedig ez utón kéri 
fel a még tisztelegni óhajtókat, hogy ebbeli 
szándékukat, a küldöttségeknek idejében való 
beosztása miatt, a plébániával tudatni szí­
veskedjenek.

A tisztelgések után gróf Széchényi 
Miklós látogatásokat tesz.

A bérmálás.
Másnap, vasárnap reggel — amennyiben 

a bérmálásra jelentkezők száma nagy lenne 
-— már reggel hót órakor kezdetét‘veszi az 
ünnepi mise, amelyet maga gróf Széchényi 
Miklós mond. A mise alatt a kóruson az egy­
házi ének és zenekar működik.

A m se után gróf Széchényi Miklós 
prédikációt tart s azután végzi a bérmálást.

Az Ünnepi misére elsősorban a bérmá- 
landók és azok édes és bérma szülei foglal­
hatnak helyet a templomban — természete­
sen a hatóságok és jelentkező küldöttek ré­
szére fentartott helyen kivül. Mivel azonban 
erre az alkalomra kicsiny lesz a templom, a 
főgimnázium udvarán felállítandó oltárnál 
külön is lesz mise, amelyet a templomba 
nem fért hivek hallgathatnak.

A püspök prédikációja után végzi el a 
bérmálást.

Diazebéd.
Délben fél két órakor, a Royal-szálloda 

nagytermében Gróh Ferenc prépost-plébános 
a gróf Széchényi Miklós tiszteletére disz- 
ebedet ád, amelyre az egyházak fejei, lelké­
szei, a hatóságok s köz és társadalmi éle­
tünk más jelesei lesznek hivatalosak.

Gróf Széchényi Miklós délután a gyors­
vonattal vvisszautazik Nagyáradra. A vasúti 
állomásra a kath. papság, a presbitérium, 
iskolaszék, tantestület s a hivők közzül akik 
óhajtják, kisérik ki. Az ünnepségek sora ez­
zel végét ért.

TÉGLA)
(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és 
megrenbelhető

VULKÁN SÄ1“
Városi Iroda : Jókai-ntoá 1 h. Telefon 966- 

Megrendeléseket elfogad 34
Általános Forgalmi Bank áruosztája is.

Szülők figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt legtartó-
sabl, fiú és jsko|a ru|,ä|maj

, ____ __ gyermek
az arak nálam olcsóbbak mint bárhol, kérem állításomról meggyőzőlést szerezni,

G©I*Ä FreilÄ Debrecen legnagyobb és legolcsób 
- ** I férfiruha áriháza Piac-utca 4L
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Egyház és iskola.
Érettségi vizsgálatok a rom. kath.

»R^mnáziumban. A debreceni kegyesrendi 
SJPkoth. főgimnáziumban a teljes érettségi 
vizsgálatok Írásbeli része szeptember 6., 7.
1 q°.en lesz, szóbeli részé pedig szeptember 
H és 12-ikén. Ugyanekkor tartótnak a javító 
* . ■ Arottspiri vizscalatok. A latin
SáST»'W uasbt’U 
September 7-ikén leez. Az igazgatóság.

Egyházmegyei gyűlés. A debreceni 
r,f egyházmegye küldöttsége Davtdhazjr 
íános esperes elnöklete alatt szeptember hó 
14 ikén ülést tart Debrecenben az egyház
tanácstermében. ...

Tanévmegnyité a főiskolán. A deb­
receni ref. főiskola 1911. évi szeptember hó 
q napján délelőtt 10 órakor tartja meg tan- 
évmegnyitó ünnepélyét Az istentisztelet a 
Xaevtemnlemban délelőtt 10 órakor kezdődik 
a következő sorrenddel : 1. Óh kereslek. . . 
Férfikarra átírta : Sz. Nagy Károly. Főiskolai 
énekkar 2. Fennálló ének. 37. dicséret 1. 
vers 3- Gyülekezeti ének. 37. dicséret 2., 3. 
vers 4. Imádság. Mondja Csiky Lajos, főis­
kolai lelkész. 5. 3. dicséret 2. vers. Férfikarra 
átírta : id. Sz. Nagy Károly. Főiskolai ének­
kar 6. Gyülekezeti ének. 179. dicséret 10. 
vers. X tanévmegnyitó ünnepélynek a főis­
kola dísztermében következő a programúja : 
1 Hazánk. Töröktől. Főiskolai énekkar. 2. 
Egvházkerületi elnökség, hatóságok és a ta- 
narkarok üdvözlése. 3. Rektori székfoglaló 
értekezés. Tartja dr. Ferency Gyula, ez évi 
akadémiai igazgató. 4. 89. zsoltár. Férfikarra 
átírta Mácsai Sándor. Főiskolai énekkar.

A gazdasági bizottság ülése. A
debreceni református egyház gazdasági bizott­
sága szeptember hó 6-án délután 4 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Folyó ügyek.

A beiratás eredménye a reálisko­
lában. Az állami reáliskolában tegnap zárult 
le a beiratás. A beiratás szabályszerű ideje 
alatt 250 tanuló vétetett föl, 14-el több, mint 
tavaly az egesz isk. év folyamán. Ez a létszám 
nagyobb, mint amekkora az utóbbi 7 év alatt 
tapasztalható volt és nemcsak a tavalyi álla­
pothoz képest mutat emelkedést, hanem azt 
is bizonytija, hogy a reáliskola évről-évre lá- 
togatottabb lesz és fokozatosan közeledik 
régibb népszerűségéhez. A folyó iskolai évre 
igazgatói, illetőleg főigazgatói engedélylyel 
még most is be lehet iratkozni.

Vármegye.
Az alügyészi állás. Az alispán pályá­

zatot hirdet az újonnan szervezett alügyészi 
állasra. A pályázati határidő: szeptember 20. 
Pályázni lehet ügyvédi oklevéllel. Az állás 
javadalma 2600 korona kezdő fizetés és 800 
korona lakáspénz. Az állást a szeptember 
26-ára kitűzött közgyűlésen választás utján 
fogják betölteni.

Féltékenységből gyilkolt. Megirtuk 
tegnap, hogy Szabó Vince, hnjdubngosi lakos 
agyonverte barátját, Szabó Lajost, a kiről 
megtudta, hogy feleségével szerelmi viszonyt 
folytat. A gyilkost tegnap hallgatták ki. Tet­
tét beismeri ugyan, de azzal védekezik, hogy 
Szabó Lajos részeg volt és a miért ő kiuta­
sította a házból, késsél támadt reá. Veszedel­
mes helyzetében a sarokban levő fúrkős bot 
után nyúlt és ezzel többször főbe vagta. Az 
önvédelemnél — állítása szerint — nem ment

tovább. Az előzetes letanóztatást ennek da­
cara fenntartottak és tegnap bekísértek a deb-
recen kir. ügyészség fogházába.

el (1 üst ke . vez 
felt telek melleti 
jutányosán köz­
vetít Telefon 568.

LAunIN ás SLBiüENT r.-i. képviselőié
Plao- 8ElSvezetési kocsi rendelkezésre áh. 1769

Mreczen a mull hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Szürke ülést tartott kedden délután 3 

órakor a város kő/.igazgatási bizottsága. A 
szakelőadók jelentésein kívül mást nem is 
tárgyaltak, sőt felszólalás sem történt.

Két örvendetes eseményt állapítottak 
meg e jelentések. Az egyiit az, hogy a város 
területén nincs ragadós állatbetegség, csupán 
a Hor ohágyon állandó a lépfene. melyet csak 
a védőoltás kötelező tételével lehet kipuszti- 
tani onnan. A másik örvendetes dolgot a 
pénzügyig izgatóhelyettes jelentette, hogy a 
városi ad ihivataltmn az előző évek főkönyvei 
lezárattuk és m ist mar rendes kerékvágásba 
jutott a városi adóhivatal.

Annál szomorúbb volt azonban a tiszti 
főorvos jelentése a köztisztaság gyatra álla­
potáról, melynek megjavítására hamarosan 
remény sincsen, hiszen csak a vízvezetéki há­
lózat lefektetése után foghatnak az összes 
utcák kikövezéséhez és tisztántartásához.

Sajnos, a főorvos csak a lakosság stato- 
riális büntetésében látja a köztisztasági bajok 
orvoslását és jelentésében minden méltányos­
ság mellőzés -t követeli; még figyelembe sem 
veszi azt a körülményt, hogy e siralmas álla­
potoknak nem a háztulajdonosok az okai, ha­
nem a város maga, hiszen a váios tulajdonai 
képező házak a legelhanyagoltabbak és az 
utcákat a városnak kellene tisztán tartani, 
holott a külvárosok utcáinak seportetésóról, 
az ott összegyűlt és rettenetes bűzt terjesztő 
szemétdombok eltávolításáról a városnak kel­
lene gondoskodni.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen Domahidy Elemér főispán 

elnöklete a'att jelen vol ak : Kovács József 
polgármester, Ron esik Lajos árvaszéki elnök, 
dr. Magoss György tiszti főügyész, dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos. Borsos József építesz, 
Lutinovics Mihály műszaki tanácsos, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Nagy József pénzügy- 
igazgatóhelvettes, Reitz János főállatorvos, 
dr. Bacsó Dezső, R ck Antal, Szilágyi Imre, 
Mark Endre, dr. Fejér Ferenc, dr. Keltezi 
Gyula, Körner Adolf tanácsnok, Zöld József 
és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző.

Az elmúlt hónapban a rendőrség letar­
tóztatott halait okozó súlyos te.-tisórtéscrt 1, 
lopás bűntettéért 4, zsarolásért 1, kihágások­
ért 263 egyént, akik közül 6 az ügyészség­
nek adatott át, a városról eltoloncoltak 49, 
a váró-mn keresztül toloucoltak 68, kenyszer- 
utlevellel kiutasítottak 38, összesen 155 
egyént.

Az I. fokú iparhatóság 61 iparengenelyt 
adott ki, melyekért 660 korona föl vt be ipar­
iskolai célokra. Kiadtak 131 műnk ikönvvet. 
Akt mai létszám volt 4390 ember, 1294 ló, 
ebből közöshadseregbeli 2062 ember, 5964 
1 >, honvédségi 2328 ember, 730 ló. Boszáüá- 

I soltak 1 tábornokot, 5 törzstisztet, 44 főtisz­

tet ; a 2. honvódezredtől 198 embert és lovat 
augusztus 6-tól 17-ig, a 3. honvédgyalogez- 
redtól 14-től 23-in a lakosságnál; 520 embert 
a barakokban, 73 lovat a lakosságnál, a 16. 
huszárezredtől augusztus 20-tól 31-ig 102 
ember, 120 ló.

Jelentette még a polgármester, hogy a 
csr torn ázás és az állami fémipaii szakiskola 
építése a befejezéshez közeleg.

Közegészség,
Augusztus havaban a közegészségügyi 

viszonyok jobbak voltak, mint júliusban. Ke­
vesebb volt a megbetegedes is. A ragályos 
betegségek közül a hónap második felében 
a hasi hagy máz mutatkozott nagyobb szám­
ban; a sza árhurut 23, a kanyaró 6, a ron­
csoló toroklob 4, a vörheny 6, a hasi hagy- 
máz 22, a trachoma 2, vérhas 1 esetben tó ­
dult elő. A tífusz 3 esetben halállal vég­
ződött.

Az élelmiszerek vizsgálatánál nagyobb 
hibákat nem észleltek a piacvizsgálatok alkal­
mával ; a köztisztaság úgy a piacokon, mint 
egyebütt rendkívül alacsony fokon állott. A 
komolyabb intézkedést főleg az hátráltatta, 
hogy a rendőrség tulenyhe büntetéseket sza­
bott ki; a főorvos ezért megkereste a rendőr­
főkapitányt. hogy a közvgészsógligvi kihágá­
sok tárgyalásairól az ügyészt mindenkor érte­
sítse, hogy az a tulenyhe Ítéleteket meg- 
felebbizhes-e a tanácshoz, igv mód lesz arra, 
hogy n kihágást elkövetők megfelelő, súlyos 
megtorlásban részesittessenek. A fenyegető 
koleraveszedelemmel szemben minden szük­
séges intézkedés megtörtént, úgy, hogy bár­
honnan származó behurcolds ellen kellően fel 
van szerelve a város. Kerekes Pál dr. egész­
ségügyi lőfelügyelő a hivatalos vizsgálat al­
kalmával megelégedését fejezte ki a tapasz­
taltak felett A vágóhídon a tisztaság tekinte­
tében még mindig sok a kívánni való, amit 
a rendőrfőkapitány is megállapított; a sza- 
bá’ytala’'ságok gyors és gyökeres orvoslására 
v.m szükség.

Szüle ett a múlt hóban 132 fin és 133 
leány, vallás szerint: ref. 98 fiú, 88 leány, 
róm. kath. 16 flu, 32 leány, gör. kath. 6 fiú, 
2 leány, ág. ev. 1 fiú, 1 leány, zsidó 11 fiú, 
10 leány. Elhalt 203 egyén, ref. 72 férfi. 73 
nő, róm. kath. 16 férfi, 20 nő, gör. kath. 6 
férfi, 3 nő, ág. ev. 3 férfi, zsidó 6 férfi, 3 nő, 
egyéb 1 férfi. Törvénytelen szülött volt 31, 
11*7 százalék. Holtan született 22. A termé­
szetes szaporodás 62. Elhaltak: bélhurutban 
54, tüdővészben 19, görcsökben 11, rákban 5, 
erőszakos halállal 6. A kerületi orvosok 53 
fekvő és 253 fennjaró szegény beteget gyógy­
kezeltek. Házasságra lépett 66 pár, ref. 35, 
róm. kath. 5, zsidó 9. vegyes vi.Ilásu 17.

Augusztusban a kö/korház betegforgalma 
a következő: előző hónapról maiadt 260, a 
hónap folyamán felvétetett 371, kibocsáita­
tott 371, meghalt 28, szeptemberre maradt 
232 beteg, 100 férfi, 132 nő. A mentő-egye­
sület 108 esetben nyújtott segélyt, 60 ecet­
ben a hatóság, 48 esetben magánosok meg­
keresésére.

Az Állategészségügy.
Az állategészségügyi viszonyok a múlt 

hónapban kedvezőek voltak, ragadós ál!., - 
betegségek nem fordultak elő. Feloldás alá 
került a II. állategészségügyi kerület a lép­
fene és a takonykor miatt elrendelt zár alul, 
miután mindkét betegség megszűnt. A múlt 
hónap végén — az I. körzet (a Hortobágy) 
kivételével, ahol a lépfene állandóan pusztít 
— Debrecen város egész területe ragadós 
állatbetegségektől mentes és az állatforgalom 
te jesen szabad. A jelentést örvendetes tudo­
másul vettek.

Légiiül) a Mit Róza „Csikós" szin szappana
Az összes fia- és le ny skálákban b szmlandó tankönyvekTankönyvek l ■ 1704

jtarmathy FSvésxkePi 14. Rjztíwzkozuk, ii szerek | I 
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As átépítések.
Az elmúlt hónapban a hosszupályi-i 

közút debreceni szakaszán a földmunkák 
folytak. Más átépítés a város területén nem
folyt.

Az add.
Az adófizetés a múlt hónapban kedve­

zőtlenebb volt, mint a mait év augusztus 
havában. Befolyt egyenes adóban 309.328, 
hadmenteaségi díjban 2062, bélyegjövedékben 
62.443, jogilletékben 82.144, dijjövadékben 
2288, do hányj övedékbeu 167.899, határvám- 
jövedékben 29.717, fogyasztási és italadóban 
27.083 korona. A pénzügyigazgató 11, a mi­
niszter felhatalmazása alapján 109 esetben 
adott fizetési halasztást.

Tanügy.
Az elmúlt hónapban az országos tanítói 

árvaház építési munkálatai befejeztettek; a 
miniszter az építkezésnél dolgozó munkások 
megjutalmazásara 700 koronát utalványozott. 
A közoktatásügyi kormány a kecskeméti árva­
háznak 127 növendékét Heiner Mária árva­
anyával Debrecenbe helyezte át, miután az 
arvaház a földrengés következtében erősen 
megrongálódott; az árvaház berendezésére 
újabban 32.500 koronát engedélyezett. Miután 
az árvák létszáma megszaporodott, intézke­
dés történt arra, bogy az árvaház nevelő 
személyzete a jelenlegi létszámhoz képest 2 
helyettes segedárvaatyai és 1 helyettes segvd- 
árvaanyai állás betöltésével szaporittassek. A 
debreceni I. sz. gazdasági népiskola államo­
sítása ügyében a tárgyalások megindultak; a 
kisegítő iskola ideiglenes helyiségének kibő- 
vitésére is megtörténtek az intézkedések.

Vendéglősök
közgyűlése.

Küldöttség
a budapesti kongresszusra.

A debreceni „Vendéglősök és kávésok 
ipartársulata" tegnap délután a Központi 
szállodában közgyűlést tartott Márkus Jenó 
elnöklete alatt, amelyen nagy számmal vettek 
részt a társulat tagjai.

Az ért kéziét leglényegesebb tárgya a 
magyarországi vendéglősök országos kongresz- 
azusára szóló meghívó volt. Szeptember 11-én 
a vendéglősök nyugdíj bizottsága fog ülésezni 
H 12 és 13-án lesz az országos kongresszus.

Az értekezlet elhatározta, hogy a kon­
gresszuson Márkus Jenő elnöklete " alatt kül- 
dőttségileg képviselteti ipagát. A küldöttség 
tagjai lesznek: Ottó Sándor, dr. Irinyi István 
ügyész. Sz&tmáry Zoltán titkár, W&ichinq.-r 
Károly aondnok. Németh András, Kémény 
János. Erős Jakab, Lókodv Sándor, Polszter 
Adolf igazgató és még vagy húsz debreceni 
vendéglős.

A bejelentést az értekezlet tudomásul 
vette. Ezek után áttértek annak a kérdésnek 
a tárgyalására, hogy a korlátolt italmérések 
engedélyezése mily károkat okoz a vendég­
lősöknek és korcsmárosoknak. Ma már ritka 
számba megy, hogy a vendéglőkbe menjenek 
fogyasztani, mert minden füszerkercskedés fel 
van ruházva korlátolt italmérésekkel. A fűszer- 
kereskedők úgyszólván ma már az italmeré- 
sekre alapítjuk üzletüket és az itnlmerést 
szinte korcsmaszerüleg iizik.

Az értekezlet kimondta, hogy ez ellen, 
az érdeküket sértő állapot ellen is télszólal­
nak a kongresszuson.

Ezeket a sérelmeket fogják főként szóvá 
tenni a kongresszuson és szoba hozzák azt a 
tényt is. hogy a pénzügyi hatóságok sohasem 
kérik ki az iparhatóságok véleményét s az 
engedélyeket késedelmesen adják ki. Elpana- 
szolják azt is, hogy a nagy haszonra támasz­
kodva, büntetés terhe alatt engedély nélkül is 
gyakorolják egyes italmérök az italméréet. a 
mi a többiek hátrányára esik.

Színház.
Elhunyt »sinpadi irő. Egy szép re­

ményekre jogosító iró hunyt el hétfőn a fő­
városban. A Homonnai Albert neve nem isme­
retlen a debreceni közönség előtt Itt tűnt fel 
egy pályázaton az „Ifjú Csokonai* cimti öt 
szakaszos komédiájával, amelyet ZUahv 1906. 
febr. 11-én mutatott be tetszés mellett, isz 
első színpadi kísérlete után azonban tehet­
sége most bontakozott ki voltaképen. A múlt 
szezonban a Gygesz és Tudó cimü klasszikus 
tárgyú vigjátéka jelentős sikert aratott a bu­
dapesti Magyar színházban. És most, amikor 
annyi küzdés ntán tehetségét elismerték s a 
fővárosi színházak készséggel nyitottak volna 
előtte kaput: hirtelen, fiatalsága, munkaereje 
teljességében elragadta a halai. A Homonnai 
Albert sorsa úgy hat reánk, mint egy mély­
séges, igazi tragédia.

Színházbizottsági ülés. A város 
szinházbizottsága, értesülésünk szerint 
ma, szerdán délelőtt 11 órakor tartja 
ülését. Tárgyak : Az uj bérleti beosz­
tás és Zilahy más beadványai. Azt 
hisszük, a színház-bizottság tudni fogja, 
milyen álláspontot foglaljon el Zilahy- 
val szemben, aki eddigi működésével 
rengeteg panaszra, folytonos elégedett- 
lenségre adott okot.

A már am arass ligeti szezon, Zilahy 
augusztus 21-en szakította meg a márama- 
rosszigeti szezont, amelyet néhány napi szü­
net után augusztus 31-én már folytatott. Most 
az uj tagok mutatkoznak be.

Justh Gyula 
Debrecenben.

A
függetlenségi párt népggülése.

A debreceni függetlenségi és 48-as 
párt tudvalevőleg népgyülóst tart szep­
tember 10-én, vasárnap délután, a 
melyen állást foglalnak az obstrukeió 
mellett. Országos jelentőségű lesz ez 
a demonstráció, amelyen a parlamenti 
küzdelem vezérférfiai sorra bejelentet­
ték résztvételiikeí.

Az előkészítő bizottság elnöke: 
dr. Bacsó Dezső tegnap kapta meg 
erre vonatkozólag az értesítéseket. 
Dr. Bakonyi Samu táviratilag közölte, 
hogy Jasth Gyula a leghatározottabban 
megígérte Debrecenbe való lejövetelét 
s kíséretében lesznek : Lovászi Már­
ton, gróf Eszterházy Mihály, Ábrahám 
Dezső, Vertén Etele, Mádi Kovács 
János országgyűlési képviselők.

Dr. Tüdős János viszont tudatta, 
hogy hozzájuk csatlakozik nrég Kun 
Béla képviselő is. a szociáldemokrata 
pártnak pedig Ormós Lajos lesz a 
szónoka, inig a, választójogi országos 
szövetség Szende Mihály, vagy dr. 
Jászi Oszkár személyében fog meg­
állapodni.

Justh Gyulával az élükön tehát a 
üépjogok, a magyar demokrácia leg­
kitartóbb harcosai érkeznek Debre­
cenbe, ahol bizonyosan a leglelkesebb 
fogadtatásban lesz részök. Vasárnap a 
déli gyorsvonat hozza a vendég nagy­
nevű politikusokat városunkba. A füg­
getlenségi és szociálista párt küldött-

aégfleg várja és üdvözli őket a vasúti 
állomásnál. A népgyülés délután 2 óra­
kor veszi kezdetét a városháza udva­
rán. A felhívást a napokban bocsátja 
ki az előkészítő bizottság.

Teljes ellátásra
elvállal felsőbb leányiskolái, Svetits-intézeti 
kereskedelmibe vagy nŐiipariskolába járó 
leányt városi hivaialnok özvegye. Cim •

özf. Kowáts irnífié,
Darabos-utca 44.sa, alatt, {

Újdonságok.
* Az újoncok bevonulása. Az idén 

besorozott újoncok, az eddigi szokásoktól el- 
térőleg nem október 4-én, hanem október 1-én 
fognak bevonulni. Az újoncoknak már ki is 
kézbesítették a behívó jegyeket. A póttarta­
lékosok ez évben is október 2-án vonulnak 
be. A kiképzés tartamára a bárom évet ki­
szolgált altiszteket visszatartották, akiknek 
ellenértékűi a fegyvergyakorlatokat engedik 
el a miniszter rendelete szerint.

* Űiés as ipartestületien. A debre­
ceni fodrászok és borbélyok szakosztálya hét­
főn délután ülést tart" az ipartestületben. 
Tárgy: a szakiskola Ugye.

* Megsarcolt utasok. A hajdusámsoni 
helyi érdekű vasúton eddig az utasok menet­
közben a kalauznál váltottak jegyet. Szep­
tember 1-től azonban a kellő meghirdetés 
nélkül uj rend lépett életbe, t. i. akik az 
állomásnál szállanak fel, ott tartoznak jegyet 
váltani, ellenkező esetben pedig a menetdij 
kétszeresét követeli és hajtja be rajtuk a 
kalauz. Néhány nap óta folyik már a közön­
ség sarcolása. Vájjon meddig fog még tar­
tani ?

* Gyászjelentés. Szülei szivünk fáj­
dalmas érzetével tudatják felejthetetlen kis 
leányunknak, illetve testvérkémnek, unokánk­
nak és kis rokonnak: Major Jolánkának élete 
3-ik havában bekövetkezett elhunytat. Kedves 
kis halottunk porrészeit 1911. évi szeptember 
hó 6-án, d. u. 3 órakor fogjuk, a református 
egyház szertartása szerint, Faragó-utca 19. 
számú házunktól, a Kossuth-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. E végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1911. szeptember hó 
5-én. Bánatos szülei: polg. Major István és 
neje Parti Sárika. Testvérkéje: Major Ró­
zsiba. Nagyszülei: polg. Nagy Ferenc és 
neje Szemere Juliánná és özv. Parti Sán- 
dorné. Keresztszülei: polg. Nagy József és 
neje Nagy Erzsébet. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Csurka „Ke­
gyelet" tcm. int. rendezi, Kossuth-u. 19.

* Református tanítóinkhoz. Mint 
lapunkban már említettük, a gazdasági, ipari 
és iskolai kérdések köréből érdekes és válto­
zatos tartalmú előadásokat tart városunkban 
Oravetz József vándortanitó olyan irányban, 
mely mindenféle foglalkozású embert egyaránt 
érdekelhet. A sorozatot ma, szerdán délután 
4 órakor kezdi meg Oravetz az egyháztéri 
fiúiskola 5. sz. tantermében, melyre az érdek­
lődőket, különösen pedig a ref. tanítókat ez 
utón hívja meg az elnökség.

* Ősöd. A debreceni Itir. törvényszék 
Brüll Zsigmond nürnbergi ám kereskedő ellen 
a csődöt megnyitotta. Csödtömeggondnokul 
dr. Keresztesi Kiss József ügyvéd, helyette­
séül dr. Szentiványi Dezső ügyvéd nevezte­
tett ki.

Megérkeztet SÄM2 í&fi&íí!*
üzletemet a szemben levő barikba helyeztemät.
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1 Debrecen városa s senekonzer-
. . q*Án elismerésben részesült

"^°N""“£oton igazgatása statt álló jne- 
d mikor Debrecen varosa e tanév elejen 
rn mcve .es helyet létesített a zenekonzerva- 
PS! A pályázati hirdetés a napokban 
Hímg Pályázhatnak szegénysorsu tehet- 

j tanutók A felvételnél - ^nács

* Tegnapi halottak. Az állami anya 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Spitzer Aranka izr. 18 éves, Márosczineoz 
Juliánná ref. 28 hónapos, Kovács Andrásáé 
r. kath. 34 éves, Kovács Gábor ref. 41 éves, 
Pósalaki István ref. 71 éves, Major Jolán ref. 
3 hónapos, Klenkó János r. kath. 5 hónapos, 
‘ Ró * " * '------

J.t3Srlönt. A tanítás már kezdetét vette az mtézet-
hp„ de a beiratkozások még folyamatban 
ltunk Az intézet tanárkara Hajak Lajos ki- 
' ? naedagogussal bővült újabban, ki a cím- Sión? rendi8tanára lett A tantestület most 
már legnagyobb az ország összes vidéki is- 
Si között s a tanárok képesítése tekintete- 

is a legelsők között áll. Felvétetnek tar 
Sói a zongora, hegedű, ének elmélet es 
" ‘ balom tanszakra § kor. vagy 10 kor havi 
tandíj mellett. A kiművelés! osztályok dija 
P kor. Tanítás: kezdettől teljes kiművelésig, 
r melléktanszakoknak külön tandija nincs. 
Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató 
d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

* Poros utcák. A csatornákból kike­
rülő földet a legtöbb utcáról nem vitték el a 
vállalkozók. így a szegény utcaseprők takarí­
tották kupacokba a porrá vált homokot. A 
«zeles időjárás, de az élénk kocsiközlekedés 
valóságos poresőket zúdít a járókelőkre 
Egyes utcákon járni is alig lehet, oly .r^te_ 
netes a por. Ezen az állapoton segíteni kell, 
el is várjuk, hogy a főkapitány szigorúan jár­
jon el a vállalkozókkal szemben, kik nem tö­
rődnek a közönség egészségével, sem az ut­
cák tisztántartásával. Sohasem voltak meg a 
debreceni utcák oly szemetesek, mint mos 
tanában.

* Szállítás az aknaszlatinai banyák
részére. Az aknaszlatinai föbányahivatal 
pályázatot nyit zab, széna, olaj, faggyú, ken- 
derkócok és zsinórok, mész és különféle fa­
anyagok szállítására. A versenytárgyalási hir­
detmény megtekinthető a debreceni kamara 
segédhivatalában.

* A szakiránya pincért anonoisko
Iában a beiratások f. hó 7-én, azaz csütör­
tökön d. u. 3—6-ig eszközöltetnek az iskola 
Miklós-utca 3. sz. emeleti helyiségében. Fel­
kérjük a tanonctartó főnök urakat, hogy ta- 
noncaikat nevezett időben annál inkább Íras­
sák be, mert a nem jelentkezők mulasztók 
gyanánt tétetnek át az I. fokú iparhatóság­
hoz. Az igazgatóság.

* Irodalomtörténeti füzetek. Dr.
Kardos Albert, a Csokonai kör titkára, az 
ösmert irodalomtörténet iró szerkesztésében 
füzetek jelentek meg. A füzet belseje iskolai 
feladatokra alkalmas irópapir, boritékán pedig 
a szerkesztő és neves tanárok tollából kis 
essayket találunk a magyar remekírókról. A 
füzetek paedagógiai érték mellett az irodalom­
történet tanítás kiváló segédeszközei.

* Irodai gyakornok alkalmazást nyer 
az állami gyermekmenhely hivatalában. Négy 
középiskola feltétlenül megkívántatok. Pályá­
zók jelentkezhetnek naponta az állami gyer­
mekmenhely gondnokánál-

* A renovált Hungária kávéház meg­
nyitása. ltj. Weichinger Károly, a Hungária 
kávéház tulajdonosa nasrv áldozattal teljesen

Szabó Róza ref. 3 hónapos.
* Kinek kell tanono. Az állami gyer­

mekmenhely en egy vasesztergályos tanonc 
kapható. Jelentkezni lehet Mészáros gond­
noknál.

* Értesítés. Értesittetnek a debreceni 
lótartó vállalkozók, hogy az augusztus hó 
6-án bevett lovak szeptember 7-én, az aug. 
hó 16-án bevett lovak pedig szeptember 18-án 
fognak visszaadatni. E végből a vállalkozók 
a jelzett időben a nagyváradi honvédhuszár 
laktanyában jelentkezzenek.

* Iskolakönyvekből, ódon vagy újon­
nan, legnagyobb raktár Antalfy József könyv- 
kereskedésében, Piac-u. 44.

Széchenyi mulató. Petőfi-tér 7. sz. 
a vasúti állomással szemben. Debrecen egyet­
len orfeuma. Még ilyen nem volt Debrecen­
ben. Világvárosi műsor. Nagy látványosság. 
Blanche ideál négyes hölgy csoport, keleti 
szépségek. A török császár hárem hölgyei. 
Szamossi Gitta énekesnő. Szabados Katica 
ének és tánemüvésznő. Irsay Emilia _ kabaré 
művésznő. Szabados Katica énekesnő. Rica 
René sznbrett. Lolita Italiener olasz szépség. 
Serlegi Frici énekesnő. Lévai Andor komikus. 
Először Debrecenben. Mis Blanche hastáncosnő. 
Deák Gyula groteszk komikus. Fodor Ernő 
humorista. Kedvezőtlen idő esetén az előadás 
a kávéházban tartatik meg.

Iskolás fiuknak kalapok legnagyobb 
választékban* Frank testvéreknél, Szent Anna- 
utca sarok.

* Dr. Oeréb jogi szemináriuma Ko­
lozsvár, Farkas-utca 5. szám (a régi színház 
mellett). Kiváló sikerrel készít elő jog- és ál­
lamtudományi szigorlatokra, alap- és állam­
vizsgákra, tiuyvédi és bírói vizsgára, igen ju­
tányos díjazásért, három hónap alatt doctorá- 
tushoz juttat. A Székely-féle javaslat küszöbén 
vegye mindenki igénybe az intézet segítségét. 
Tájékoztatót bérmentve.

* Világhírű Ita és Borsalino kalap 
újdonságok nagy választékban Frank testvé­
reknél, Szent-Anna-utca sarok.

* Tankönyvek. Az összes fiú és leány 
iskolákban haszalandó tankönyvek fél áron 
kaphatók, Harmathy antiquárium, füvészkert 14. 
Rajzeszközök, írószerek leszállított áron.

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám ala 
lett áthelyezve.

1 Iskolás fiuk és leányok részére kész 
fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok és fianeltakarók, iskolai ru­
hákra sötét kék cheviot szövetek olcsó, sza­
bott áron kaphatók: Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debrecen.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák ás közös kórtermek. Roenrgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógy eszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsmvalisatlóho:. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibntios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
A* intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítássá,!. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Napernyők, esernyők, kézitáskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Intézeti fehérnemű, leányok és fiuk 
részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és 
leányoknak kész fehérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, flanel! és trikó­
paplanok és ágyteritők, kitűnő minőségben, 
nagy választékban és jutányos árakon kap­
hatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereskedé­
sében, Debrecen, Kossuth-utca 9. Alapittatott 
1831. Telefon 113.

* Bérmálás! imakönyvek római 
kathollkusok számára a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és 
papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth-
utca 11. „

* Zeneiskolai beiratkozás. — Az
Ehrlich-zeneiskoláhan, Burgondia-utca 9. sz. 
alatt, beiratkozni lehet kezdők és haladók­
nak naponta d. e. 11—1-ig, d. u. 3 5-ig. 
Főtanszakok: ének, zongora, hegedű, gor­
donka és cimbalom. Tandíj: a mellék tan­
szakokkal együtt kezdőknek 8, haladóknak 10 
korona. Bővebb felvilágosítás és prospektus 
az iskola helyiségében kapható.

* Ha akarja látni, mi a divat az 
őszre — úgy tekintse meg Rózsa Lajos ki­
rakatait az alföldi palota épületében. Csoda 
szép felöltő újdonságok, mesés szép kalapok. 
A megszokott olcsó árban. Intézeti kabátok 
5 forint, hozzá sapka 150, őszi raglanok 
minden színben 7 torint. Costűmök merték 
után 3 nap alatt készüitve, 20 forint, angol 
kelméből. Rózsa női divatáruháza, a Bikával
szemben. , , ,

« Nyakkendő újdonságok 1 K-tol a
legfinomabbig Lengyel Samunál ^

* Hatóságilag fertőtlenített ócska 
és uj tankönyvek legelőnyösebben Aczél 
antiquáriumában szerezhetők be. Legnagyobb 
tankönyvraktár. Telefon 575. sz.

* Svetita intézet és róm. kath. fő- 
gimnáziumi tankönyvekből legnagyobb raktár 
Antalfy Józsefnél. Használt tankönyvek fel­
áron.

.... ........ tulajdonosa nagy áldozattal teljesen
átalakíttatta, modernül és fényesen berendezte 
a Hungária kávéházat. A hónapokra terjedő 
munkálatokat már teljesen bevégezték s a 
kávéház most uj fényben ragyog. A renovált 
s pazarul berendezett Hungária ltávéház at ma 
este ünnepélyesen adják át a további forga­
lomnak s ez alkalomból Rácz Károly és fia 
zenekara tart, hangverseny estét.

* Könyvelt, folyóiratok bekötése, üzleti- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Simfonikua női zenekar a Magyar 
Király kávéházban. Beicsényi Ferike buda­
pesti hegedümüvésznő vezetése alatt álló 
simfontkus női zenekar ma és .mindennap 
hangversenyez a Magyar Király káveházban.

, * Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel- 
vétetnsk.

* Iskola-könyvek ódon és uj állapot­
ban az összes létező iskolák számára kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv- és papír- 
kereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11
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Tébolydától
Tébolydáig.

Kleptománia.
Efy tisztes nricsalád beteg és betegsége 

miatt elzülött tagjára hívja most fel a figyel­
me? a belügyminiszter körrendeleté.

Gáli Zsoltnak hívják ezt a fiatal embert, 
akit most a hatóságok különös figyelmébe 
ajánlanak. Gáli Zsolt Szabadkán született 
Mar gyermekkoriban észrevették rajta, hogy' 
kleptom iniákus. Hosszabb ideig volt a sza­
badkai közkórházban, ahonnan, mint gyógyul- 
tat bocsátották el

Egy ideig rendes foglalkozása volt. Egy 
szabadkai fakereskedőcégnek volt ügynöke. 
A polgári életre csakhamar ráunt és eltűnt 
Néhány hónap múlva a budapesti tífuszjár­
vány idején egy túlzsúfolt lakásban akadtak 
rá. Akkor már teljesen le volt zülve.

A Szent Gellért kórházban kigyógyitották 
s sz iléi már azt hitték, hogy Gáli Zsolt" vissza­
tér a polgári életbe.

A beteg fin azonban ismét eltűnt.
Nemre: Budapesten vonta magára a 

figyelmet, az idegen légióról kigondolt szen­
zációs hazugságaival.

Akkor a budapesti re n lőrség is figyel­
mes lett a cikkek revén Gáli Zaobra s mert 
a fia al ember ellen már régebben adtak be 
feljelentést azon a eimen, hogy mint rendőri 
Írnok, sikkasztott, letartóztatták.

A fogságból hamar kiszabadult s most a 
belügyminiszteri körrendelet réven bukkan 
elő ismét a neve.

A belügyminiszter fethivja a figyelmet 
Gáli Zsoltra, aki összebarátkozott egy volt 
tanárral, dr. Scheider Ödönnel s együtt csa­
varognak. Scheiden egy ocomó szabálytalan­
ság miatt elbocsátották. Szenvedélyes" alko- 
hplista, dolgozni nem akar összebarátkozotí a 
züllött segédjegyzővel és most egviitt csava­
rogják be az ország községeit, ahol a tiszt­
viselőket és az inteligensehb lakosságot kö* 
nyöradományok kipumpolasával meleszrálják.

Hogy további manipulációnak elejét ve­
gyek a belügyminiszter felhívja a hatóságok 
figy elmet, is a két csavargóra és óva int min­
denkit az adakozástól.

Szegedről azt jelentik, hogy Gáli és dr 
Scheidler huzamosabb ideig ott tartózkodtak 
e.s rikkancsok voltak. Családja megint téboly­
dába akarja adni.

A
kolera Budapesten.
Halálesetek, — A ragály terjed, — 

Újabb megbetegedés.
Budapest, szeptember 5.

Most már egészen bizonyos, hogy
a bflnös könnyelműség, amely a fő­
városi szakértőket terheli, végzetévé 
válik a fővárosnak. A kolera terjed, 
egyre terjed és alig van emberi hata­
lom, amely a ragály kiszélesedését meg 
tudná akadályozni.

A Duna vizét a Leiner-gyár szeny- 
yize megfertőzte. S akárhogyan őrzik 
is a Dunát,. nincs mód arra, hogy a 
fertőzött viz ne hozna magával rette­
netes veszedelmeket.

a bakteriológiai vizsgálat Riesner 
Aladár esetében minden kétséget ki­
záróan megállapította az ázsiai kolerát.

Á bakteriológiai vizsgálat eredményét
közölték a belügyminiszterrel.

Markosok Imréné, akit tudvalévőén 
a villamosról vittek a járványkórházba, 
ma délelőtt meghalt. Minden jel arra 
mutat, hogy ő is ázsiai kolerában halt 
meg, jóllehet a bakteriológiai vizsgá­
lat erre az esetre vonatkozólag még 
folyik.

Ellenben Gombos István hajókor­
mányos, akit egy uszályhajóról vittek 
a járványkórházba, jobban van. Föl­
épüléséhez van remény.

Reissinger Mihály 52 éves nyom­
dász, a Gyömrői-ut 14. számú házban 
látogatóban volt. Hirtelen rosszul lett 
és összeesett. Koleragyanus eset lévén, 
beszállították a járványkórházba.

Táviratok.
Lovaglás ügy a Házban.

Budapest, szept. 5. A képviselőhöz mai 
ülésének végén a munkapárt ifjai nagy bot­
rányt csaptak. A leghangosabb volt Pál Alfréd, 
az ökörmezői követ.

— Paprika Jancsi! — ordította.
— Mit kiabál ? — kérdezte Mádi Ko­

vács János.
— Paprika Jancsi! — ismételte.

Maga az — felelte Mádi Kovács
János.

Ezért Pál Alfréd Vojnich Sándor és 
Farkas Z Pán képviselőkkel' provokáltatta 
M.uli Ko\ ácsot, a ki Lovászy Mártont és Justh 
Jánost neve,.te meg segédeiül.

G-autsch báró látogatásai.
Budapest, szeptember 5. Gautsch 

Pál báró osztrák miniszterelnök, aki 
tegnap este érkezett a fővárosba, ma 
délelőtt 9 órakor fölkereste grófKhuen 
miniszterelnököt, akivel 2 óra hosszat 
tárgyalt, majd meglátogatta Hazai Samu 
és Székely Ferenc minisztereket, Se­
rényinéi és Lukácsnál pedig leadta a 
névjegyét. Délután 2 órakor Khuen az 
Angol-Királynőben adta vissza Gautsch 
látogatását, aki azért jött, hogy az 
argentinjai husbehozatal dolgában föl­
vegye a magyar kormánnyal a tárgya­
lásokat.

Csarnok.
AL tito He«

Regény.
Folytatás.

Eliznck ez éppen elég volt. Most már 
tisztán látott, marosinak nem a helyzet őszinte 
megviiagitasa, ellenkezőleg, a nié" körmön­
fontabb zavar felidézése Tolt a céUa EtiS 
megtéveszteni, más elhatározásra bírni céljá­
nak megnyerni s Így a vagyont egészen ma- 
ganak b.ztosítani, volt minden törekvése 4z 
a nagy szeretet is, amelyet kifejezetten hane- 
sulyozott, nem egyéb, megtévesztésnél Nem 
reszketett ó annyira Eliz elnyerbetéséért, mint 
ahogy reszketett a vagyon biztosításáért. De 
Eliz nem hajlott szavaira, ingerült lett és 
mindenáron távozni akart.

Iharosi érezte, hogy mindent feltett erre 
a játszmára s ha most nem intézi el kedvező­
ig, vesztett ügye van. Nem is engedte ki

Elizt elébe állott s vakmerőén mé77T~ 
karolta. b at «

— Eliz, hallgasson meg.
— Bocsásson!
— Boldoggá akarom tenni. Értse me» 

boldoggá es gazdaggá. Hacy a itt ezt a nvn 
morusagot, legyen az enyém. J

— Bocsásson! Bocsásson!
— Szeretem, imádom Eliz. Magáé min 

den vágyóimra. ° m
— Bocsásson, mert kiáltok! Utálom? 

gyűlölöm önt. Undorodom magától s irrn™^ 
még a lehelletétól is. ZOm

Iharosi görcsösen szorította 
Elizt, aki velőtrázóan sikoltott fel s a vál / 
gos pillanatban legnagyobb örömére meeiöti 
8 az ajtón belépett — az ura. ^ 1

(Folyt, köv.)

1911 szép ember 5

Mgilttér.
A Debreceni Zenedébe való beiratkozás 

szeptember hó 4-től kezdődik. A tandíj ol 
esőbb bármelyik zeneiskola, vagy magántani- 
tói tandíjnál s tetszeszorinti részletekben fizet­
hető. Kezdő növendékek hetenkint 3 tanórát 
a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kap­
nak. Bővebb felvilág'sitás nyerhető a zenede 
Var-utca 1. sz. helyiségében szeptember 4-tól 
10-12. délelőtt 10 órától 1 óráig.

1699 Az igazgatóság.
* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős 

Ség6t a Szeri. *

Az összes középiskolákra
u. m.:

Gymnislnm-, reál-, kerekedslml-, felső- 
leány- , polgári- ilu- és leán,l.kólákra 
tanító és taultónőképezdékre stb. az kség s

tan- és segédkönyvek
használt de kifogástalan jó állapéiban, valam nt 
ujonn n is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használt tankönyvek kaphatok, ugyszi tén 
az összes iskolákban használt lr> és gyakorló
fizető . ira és ra zszerek.ríjztdmbök,körzik, 
rajzdeszaak, fejes > s báromszögvoaalzók, lei- 
tekek, tussok, szlnesténták stb. legelőnyóseb- 

ben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
antlquarluma, papír-, Íré- és 
rajzszerak kereskedésébenDebrecen, Piac-i

(Alföldi Takarékpénztár épület).

Meghívás.
Az E?vekl Kisblr.okosok és F3Id- 

mi velők Haszonbenő szövetkezőiének
íelszamolusa tárgyában folyó évi 
au.'u^ztus hó 3-ára összehívott rend- 
kivü i közgyűlés, miután a tagok 
alupszabál szerű szamöan nem je­
lentők meg, határozatképtelen lévén 
ezennel

f. évi szeptember 17-én í. u. 3 órára
Egyekre, a Trungel Károly házában,
ugyanazon tárgyban uj

rendkívüli közgyűlést
hívunk össze, mely a jelenlevők 
számára való tekintet nókul fog 
határozni. 1775

Egyeken, 1911. szeptember hó 
5 en.

Az igazgatóság.
jfCfínr9 fíÁacá>ffesiésFe.wile9 tisztít

UÍOO V# Gyár és fötiziet: Arany Jíaos-ntoA 10.

# rúnát KlfOffOLStuidnui Fiók Uzletek: ^iuykatoai Vár-oto* 3.
'■ti.'elefon 701« T~
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A nyáron eladóvá 
tettem a Paiai-utc 12 
számú, mesés kis úri 
házamat és ®™lk1°I 
tnbben megKérték 10/ 
ez-r forintért, az cl-A 
adást megbántam, sőt 
Kénethy János nevű 
úri embernek a fel- 
pénzét megduplázva 
vissza is adtam.
Vegyék tudomásul az illető

érdeklődők
h0(,v most már — nagynehezen bár- ko­
molyan elhatároztam magama. arra, hogy e 
mese kis paradicsomot eladom, az árá nem 
"sa, om feljebb, odaadom, a nyáron lega­
lább 50 ember által megígért

10 ezer forintért
(bár nekem magamnak benne van 12 ezer

'0nrU Aki legelőbb leteszi Csapó-utca 13 
szám alatti ‘ irodámban a foglalót, azé lesz 
e kedves kis ház.

Hagy Lajos.

Egyéves önkéntesek ügyeimébe S
EtiLS-teaceZ ÄÄmLsB.OÄ®

elsőrangú katonai és polgári szabótlzlete, bet- és külföldi szövetek, valamint hadi*
felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utoa 17 szám (Simoniíy. ház)

Mm ói laittts nmei egyéves önkénteseit
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag^jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legifjabb divata angol és francia divatu öltönyök, vasúti legyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
Időre készíttetnek,gpiÉr Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szol álek.

árverési hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet" r.-t. 

zálogházában 1911 év március havában 
elzálogosított, illetve 1911 évi junius 
iió végéig lejárt 4777 számtól 6594 
számig arany, 4020 számtól 6133 számig 
cgyébb ingó záSogtágyak közül azok, 
amelyek ki nem váltattak, vagy meg 
nem hosszabbittattak, 1911. szeptember 
iió 21 én délután 3 órakor, a zá.ogház 
helyiségében elárvereztetnek.
m Az igazgatóság.

.IGYEMJTfti
[GiTurnfl rfivn mouítuzm-

MljrDfi&ftLonŐfifevftfCjmn
5zmuzEnu-i/íf5ö

/yYgmfaznr
iQfrtyafuCTCLÉuci iii/iiMí

f£(KZir(TEZETtK-K£/lt5«tO£irH' 
IPfifiUflLLfUftTQrt

rcfinuu/mflit-flimmniziirifiir 5fiim
númnQrmnjn-pmúatuh 
imnoLmuüinmuíriMir

mim-. m 
OÜL

I t • wni m\im mm
réezv.-társ.

Debrecen, Arany János-u.9.
(Alaplttatott 1878).

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, — 
arany- és ezüsttárgyakra és 
egyébb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok és kereske­
dőktől árakat beraktároz és 
azokra előnyös kölcsönöket 
nyu.jt 1609

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a tofltitttnUiiti biziizsf a

Hollandi
1
t

Egy üveg éra 40 filléi*.
Kapható: 1737

Mihalovits Jenő
« gyógyszertárában
I dbbkecbn^

állaiorvosra van szii
telefonáljon 558

Cászlö ZiigntonD
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-utoa 3 szám. íeü?

Ml MMM fián
Uj ! U|! 13j!

Szőnyeg flanel térítők, ágygarniturák, 
paplanok, B uzok és gyermekruha

bejárat Batthyányi utca felöl.
Ezen cikkek m nd állandóan parthie ár­

ban kaphatók.
Futó szőnyeg minden szin, mtr. csak --.19 kr 
Plüsche futószőnyeg , * 2.40 kr
Flanel takarók darabja ’ —.98 kr
Ágy garnitúrák (3 drb) frt. 4.25 kr
Kreton paplan drbja 1-90 kr
Gloth paplan drbia 3.75 kr
Csipke függöny mtr. --‘23 kr
blúzok, gyermek ruhák nagy választékban.

Ezen árak csak e hú 6-ától menyesek,
ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok
színházzal szembe. 1763

Szőnyeg áruházba bejárat
Batthiányi-ntca felől.

íelejon sz. 29, Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-ntcza 20. szám.
Ugmgy»bh raktáé hasal és Bndwelssi gyártmányú

porcellán kálykákban
valamint Meldlngl rendszerű és

folyton égőkályhákban.
«•* - '"AlS'S, w “S

Sseroámek minden Iparághoz építési vasalások, vas- 
gerendák stb.

Arlap 1000-nél több éhrával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadlszitl felszere­
lési cikkek különlegességi raktára.
——^ KOlén képes árlap ingyen és bérmentve. =S

„Ursus"
borsajtók

a legerősebb fel- 
sőnyomásu acél­
gerenda rend­
szerben 3 erő­

áttétellel ;
tömlík, fsjtőosa- 
po'í es pince- 

felszerelések.
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Minden ezA egyszeri be- 
OtUtáea petit betűből 6
fillér. V&stagabb be­
st ifikből 10 fillér. :: APRÓ

191 zep ein be 5

LerHbe i tudakozódásokra Inryeo adunk l^jailifosilist, csak a válaszra sr^ksátea beire«« kell meiiair.mi 
-— . Tudakozódásoknál a birds ta számát a Ida dónkra«. Hal mindig közdloi kell.

Apró hirdetések dijs elóre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.
Kiadó

azonnal Piac-utca 51 sz. 
ház II. emeletén egy nagy 
utcai szoba és két kisebb 
udvari helyiségekből álló 
lakás.______________801

Kondoros
vasúti megálló mellett 
fekvő tanyámat a nyaraló 
és azőllőfold kivételével 
haszonbérbe adom, Balogh
Zsigmond. _________802

Két
szoba konyha szept 15-re 
kiadó, Meszena-u. 5. 787

Mo=ni
x.jA.ilni ajánlkozók úri 
Házakhoz Kiss Jánosnó,
Tímár-utca 38. 798

Piac
32 alatt két nagy szobá­
ból álló helyiség (jelenleg 
a Debrecen Vidéki Taka­
rékpénztár helyisége) no­
vember 1 re kiadó. 796

Kor
Badacsonyi, — Ermelléki 
Kecskeméti, 50 literen, 
ként is, Egymalom-utca 8. 
_________'_________788

ITS kai.
íiolűal

kitevő modernül fel­
szerelt vasúti állomás 
s köves ut mellett 

fekvő 1727

toiok béribe

kiadó.
Cím megtudható a ki- 

adóhivatalban.
Homokkertiben

(.ónyai-utua 3, uj modern 
ház azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Piac-utca 56. 
földszint S. 809

Modern
0 szobás földszintes utcai 
lakás Hüvelyes-u. 10 sz. 
alatt november 1-re kiadó. 
_________________750

10—15
korona heti kereset, aki 
■otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom el. Bővebb felvilá­
gosítást Benyáts Emilnél, 
F ótér. _________ 4214

Princess
és Directoir szabású mis- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
coetiim kelmék Bonyáts 
Emilnél Főtér Debrecen. 
______________41á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógon- 
teld-tér 11. 3i) a

RldlkUl
felelősség mellett valódi 
bőr írt. 1 '40-tól kezdve, 
ÍNagy Andrásnál, Kistemp- 
lom mellett. fa

Vidéki”
jómenetelii kávéház és 
vendéglő örökség miatt 
azonnal eladó. Tudakozni 
a Mátyás kávéházban. 537

Férfi
bálőinget finom sehifon 
vászonból olcsón árusítja 
Kertész, Sas-u. gaé

Pónsktlo. önöket
’ háztulajdonosoknak és

földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 90—95*'„- 
áig L, II. és III helyre 
4#/0 kamatláb meüettÉpit- 
kezésre 4,/2e/1-rs teljés 
összegéig fölyósittat az 
Általános Ügyvivőség 
bankirodája, Hatvan-utca. 
5. 821

Bérmálás
alkalmára fehér ruhavá­
szon métere 30, fehér fl- 
nomgyapjuszövet 140 szé­
les métere 90 kr. Kertész- 

I nél, Sas-utca. 826
Jó

menetelü kisvendéglő ki­
adó. Cim a kiadóba. 814

«y
tuharo'ási vállalathoz 

45C0 K-val

társ kerestetik.
Évi tiszta haszon 

5000—C000 korona a 
befektetett tóke 9000 
K-á- felszereléssel biz- 
tosittatik n társnak sa­
ját magának kell a f I- 
ügyeletet gyakorolni.

Gazdaságban jár­
tasak előnyben része­
sülnek. 37

Cim ;

Rákóci-u. 58.

Kereslet.
Gyermektelen

vagy kisebb családu há­
zaspár házmesternek ke­
restetik. Jelentkezni lehet 
Hatvan-utca 44 sz. a. 800

Varrólányok
felvétetnek Kovács Gyula 
és fsa nőidivatüzletében, 
Főtér 66 789

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek nóikalap szalon, 
Kossulh-uica 8. 794

Füszerkereskedö
segéd gyors kiszolgáló 
azonnali belépésre fölvé­
tetik, Nagy Imre utóda 
Arpád-tér 5,_________ 759

Özv.
úri asszony két felsőbb 
osztályú leánykát teljes 
ellátásra elfogad. Giro 
Berek-utca 8 szám, 792

Magántanulót
a polgári vagy felső leány­
iskola bármely osztályá­
ból m igán vizsgálatra elő­
készítek. özv. Vajnáné. 
Péterfla-u. 23. 791

Keresek
megvételre olcsón
használt nyers­
olaj vagy baazln

MOTORT
900-1000 mtm. 
cséplővel. Rész­
letes leírást, végső 

f r- megjelöléssel 
kérek 32

Márki Gyula
Debrecen Vilianytilep.

Egy
ügyes fűszeres segéd azon­
nali belépésre 7el vétetik 
Patőfi-tér 3, 790

Ml akii
lányok és fiatal embet nős 
felvét tik Papp Gyufi őz- 
mosodána, Szalkai-ulo 3. 
_______  799

Asztalos
segédek épület munkára 
fölvétetnek Bodnár aszta- 
los, Bundi-utca 8, 810

Tanuló
leányok 15 éven felüliek 
felvétetnek Hrabéczv gőz- 
mosógy.tr részv ny ársa- 
ságnái Széchényi-u. 42.

807

Gyakorlattal
bíró füszerkereskedö se­
géd Féegyházy Já tosnál 
felvétetik. 6á

Gyógyszerész
gyakornok kerestetik. — 
Ajánlat Nagyszalontára 
Strázsay Antalhoz cim- 
zondő. 828

Fizetést
lakást adok élnapi házi 
dologért nőnek, féijezet 
előnybe részesül,Hunva i 
u. 17. ‘804

Ügyes varrónő
házhoz várni kciedetik 
Cim a kiad hiv italba.

S ikviz
ügvnök felvétetik Kristály 
„Anna“ vízhez. Jelent­
kezni Márkus Jenőnél, 
Piac-utca 45. 823

Élelmes
kocsinkkal jaró tiata] ügy­
nököt keresünk. Izraelita 
előnyben. Ajánlatok „H“ 
je ig. vei kiadóhivatalba 
kUtdendők. 806

Helybeli
pénzintézet keres azonali 
belépésre jóirásu, irodai 
gyakorlattal bíró ügyes
géplrónőt. Cim a kiadó- 
hivatalban. 811

Kifutó
flu felvétetik a Stern kefe- 
gyár várisi raktárába. 812

Tanuló
leány fizetéssel -fölvétetik, 
Biri Róza füzőlermében, 
Piac 42. 741

Bőfös
rövidáru üzletben kiszol- 
galásiioz ügyes fiatal le­
ányok, valamint közép­
iskolát végzett fiuk ta 
nuiónak fizetéssel felvé­
tetnek. Cim a kiadóban.

671

utad 
I Izidor
Hatvan-u. 56

Telefon 673. sz.
IOO kg.

burgonya
4 fo ’int. 89

100 kg. zab
8.80 forint

óv&díkkal
jó megjelenésű Debrecen 
területén teljes j irta sig- 
gal biró, kerékpározni 
tudó fiatal ember iroda­
szolgai v. más bizalmi 
állást keres. (Cim a ki 
adóba). 818

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
felvétetik, Fischer Adolf 
Piac 61. 815

Vincellért
fogadok f J évi convenciós 
fizetésre, G éré by Pál Deák 
Ferenc 13. 4á

Fischer
Adolf és Fia posztó nagy 
kereskedőnél egy kifutó 
fiú felvétetik. 716

Egy
ügyes fűszeres segéd ál 
14st nyer. Roth Jenő . fu- 
szerüzletéUen, Szent anna 

827
Ügyes

lakatos, önálló munkás 
felvétetik a Stem kefo- 
gyárban. 824

Iskolás
gyermekeket eltiltásra el­
fogad özv. uriasszony, — 
Nap-utca 15. 599

Fiatal
szolid fűszeres segéd fel­
vétetik, Dávid Sáudor Kút 
u. 34._________ l(lá

Munkásnök
munkáslányok és egy ko­
csis felvétetik, Teleki-utca 
100 szám. 94

Csinos
kiilönbejáratu szobához 
jvbb izr. fiatal ember tár­
sul kerestetik úri ellátásai. 
Cim kiadóhan. 822

Fiatal
borbély segéd felvétetik 
Szalag Csapó-utca 88. 820

Köldlvat
üzletbe ügyes segéd azon­
nal felvétetik. Cim a Iri- 
adóbiva tatban. 819

Eladás.
Egy

mesés olcsó szőllő, külön 
faj csemege szöllők és bor­
termő szőilővel, terméses­
tül eladó. H. Bagos-u. 
Szűcs Sándor. 793

An lk
ebédlő asztal székekkel
eladó és ócska díván fo- 
tellel Hunyadi-u. 17. 805

Két
igás fogat fuhnrral együtt 
eladó. Értekezni Csapó- 
u. 23.________ 808

UJ
és ócska ablakok eladók, 
Hunyadi-u, 17.______ 80S

József
kir. h.-u. 16 sz. ház eladó 
Értekezhetni ugv anott a 
tulajdonossal, bármely idő- 
b' u. ________813

Eladó
csemege szőllő. Katalin 
szőllőtolnpon és Batthvá- 
nyi-u, 14. Telefon 192. 283

Eladó
boros hordók Dávid Sán- 
dór Kiil-u. 34. JI4

Varógóp
kisé használt eladó, Er- 
zsébet-ut. 14. 817

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha*, magánjolenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Parasztit II- 
seg. Népszínmű 3 lolvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóki 
vaudéban egy koronáért.

Eladó
Egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1200 q uadrát jó 
termő szőilővel és 
gyümölccsel, külön 
gazdasági épületes 
cselédiaK és istáié­
val 38

kedvezi) fizetési 
feltol kkel,

Cim a kiadókat.

2 faj ló
1 vászonfedelü kocsi 

lószerszám 35 
1 uj szekér
3 nagy gázkályha

I
Vé'rösmarthy-n. 14. 
reggel féi 9-ig, dél-

Iben 1—3 tg, este 
6 órától.

Eladó
Apafi- uícza

67 száma
KE A he!

sürgősen

eladó.
Értekezni UJ-1

város-utca 14 sz.

ház a Rákócsy. 
utcában,
óriási nagy 
telek 350 
öl négy- 
szögöl épít- 
kezésre és 
gazdasági 
célokra al­
kalmas.

Értekezhetni :

Rákóczi- 
u. 58. sz.

! Vigyázz!

Kékre lesieti kirakat!
Szüos Béla nődivat üzletét

Az árukat meglepő olcsó ónban árusítom.
140 cm. honespön kosztümre mtr. 98 kr. 
Bouse kelme, minden szín mtr. 12 kr
Zsinór barchet blousra és oongyoláramtr. 17 kr 
Kretonok, uj minták , 17 kr
Valentinen csipkék mt-, most csak 01 kr 
Egész finom tafft selyen mir. 75 kr
Mintás tatft selyem blousra mtr, 85 kr
Loussíene se.yem mtr. 45 kr
Csipke kelme métere 24 kr.

Barchetsk, szövatek kosztümre, még
soha mm létezatt választékban.

vég vászon 23 m. csak írt. 3.98. Csipkék, 
bélések, díszek, tülök, hímzések, aplicatiók, 
congrék, hímző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
nyák, bársonyok, zef írek, valódi cérna vásznak.

Maradékok m4
minden czikböl potom óronu

Uj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthóny-". sarok szituiul! színin.

Knotty Kovácsné Sillya Gabriella
Kossuth-utoa 45. ez. alatti 
női szabászat! és varró 
tanintézetében a beiratko­
zás szeptember 4-től 15-ig 
reggel 9-tól 12-ig, délután 

3-tól 6 óráig. B

Nyomatott köriorgógépea (a .Deóieczem UjSág* nyomdájában) Tulajdonos: Thia Q/al*.
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